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Ata da 72ª Sessão Especial da Assembleia Legislativa 

           do Estado da Bahia, 

em 10 de dezembro de 2013. 

Presidência do Senhor Deputado Álvaro Gomes ad hoc.  À hora marcada, o Sr. 

Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão requerida pelo Deputado 

Álvaro Gomes para comemorar O Dia Estadual da Cultura da Paz com Justiça Social e 10 anos 

de Fundação do IAPAZ. A Mesa dos trabalhos foi composta com os seguintes convidados: 

Deputado Cacá Leão; Deputado Carlos Brasileiro; Vice-Presidente da Associação dos Defensores 

Públicos, Cristina Ulme Ferreira Araújo. O Deputado Álvaro Gomes informou que naquele dia 

também se comemorava o aniversário da Declaração Universal dos Direitos Humanos. 

Prosseguindo, falou sobre a Lei nº 9.202/2004, publicada no Diário Oficial de 20/07/2007, que 

instituiu o Dia Estadual da Paz, que deve ser comemorado em todo o Estado. Também 

parabenizou o Iapaz pela passagem de seu décimo aniversário de fundação. Disse que construir 

a paz requer um estudo referente aos problemas que contrariam a paz e trazem violência e 

injustiça social e são essas ações que o Iapaz vem desenvolvendo na busca de uma contribuição 

prática e técnica para a construção de uma sociedade com paz e justiça social. Finalizando, fez 

um breve resumo das lutas empreendidas pelo Iapaz e salientou a necessidade de se valorizar 

mais o ser humano do que as coisas e bens materiais. O Sr. Nei Sá disse que os dez anos de 

fundação do Iapaz tem como marca sua atuação no seio da sociedade, representando e 

defendendo a mesma na busca do cumprimento dos seus direitos e garantindo o respeito destes 

pelas instituições. Por fim, parabenizou o Deputado Álvaro Gomes pela iniciativa e por ser um 

entusiasta para a construção de uma sociedade com paz e justiça social. A Sra. Graça Gomes 

externou sua satisfação em poder estar presente aquela sessão e disse que a paz só é 

conquistada com luta e participação dentro de todos os movimentos sociais e, também, com a 

participação daquela Casa Legislativa. A Sra. Fernanda Cruz disse que embora a paz seja vista 

como um sonho, pode plenamente ser conquistada se houver uma busca para sanear as causas 

da violência nos mais diversos aspectos, inclusive a desatenção que hoje se destina aos valores 

mais simples da vida de todo ser humano. Lembrou que é fundamental que todos sejam 

entusiastas pela construção da paz e de uma justiça social, para que haja a concreta defesa da 

dignidade para todos. O Deputado Rosemberg Pinto disse que o contrato social não resolveu as 

questões da sociedade. Prosseguindo, falou sobre a existência de uma sociedade extremamente 

consumista, que levava parte dos jovens a conquistar o consumo pelo caminho da ilegalidade. 

Concluindo, disse que a luta por uma educação de qualidade é um passo fundamental para a 
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construção de uma relação de paz com justiça social. A Sra. Ivete Leão parabenizou o Deputado 

Álvaro Gomes pela iniciativa. Em seguida, disse que falar sobre a paz é em primeiro lugar buscar 

dentro de cada um a mudança de comportamentos simples do dia a dia, construindo e valorizando 

as simples ações realizadas no convívio cotidiano, pois se cada um fizer a sua parte é seguro que 

se alcançará uma paz social. A Defensora Cristina Ulme agradeceu o convite e parabenizou o 

Deputado Álvaro Gomes pela iniciativa em celebrar o Dia da Cultura da Paz com Justiça Social. 

Dando prosseguimento, falou sobre a violência diária, destacando a necessidade de uma reforma 

social. Por fim, disse que é preciso cobrar dos governantes uma efetiva ação na promoção de 

políticas sociais eficientes para se alcançar um Brasil mais igualitário. O Sr. Presidente disse que 

é preciso difundir a ideia de que não se conquista a paz sem justiça social, pois ninguém pode ter 

paz sem dignidade. Em seguida, o Sr. Presidente agradeceu as presenças de todos e declarou 

encerrada a sessão. 

           PRESIDENTE -  
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